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Uslovi ravnotezZe proizvoljnog prostornog sistema sila
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Uslovi ravnoteZe proizvoljnog prostornog sistema sila i spregova sila
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Uslovi ravnoteZe prostornog sistema paralelnih sila
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Uslovi ravnoteZe prostornog sistema suceljnih sila
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Uslovi ravnoteZe ravnog sistema sila
Prvi (osnovni) oblik uslova ravnoteZe
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Drugi oblik uslova ravnoteze
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Treci oblik uslova ravnoteze

Zn:MAx(F,-)=0, Zn)MBX(F,-)=0, Z":MCX(E.)=0. (7.35)

Tacke 4, B i C ne mogu pripadati jednoj pravoj.

Uslovi ravnoteZe posebnih sistema sila u ravni
Uslovi ravnoteZe ravnog sistema sila i spregova sila

Z]:X[EO ZI“MW(F;#Z;MD_E() . M, (F)+> M,=0
i= i= Jj=

S¥=0 Yz=0 Y M F)rY M, =0.
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Uslovi ravnoteZe ravnog sistema
paralelnih sila
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Uslovi ravnoteZe ravnog sistema suceljnih sila

D M, (F)=0
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Y,=0, X.Z =0
i=] i=1
Sistema kolinearnih sila

n

S 1 =0.

i=1
Svodenje prostornog sistema sila na spreg sila
M, =M,

0, 4

Ako se proizvoljan prostoran sistem sila svodi na spreg sila, tada moment tog sprega sila ne
zavisi od izbora redukcione tacke.

Svodenje prostornog sistema sila na rezultantu
1) F,=YF=F
i=1

U slucaju ravnog sistema sila, za koji, u odnosu na redukcionu tacku O u ravni dejstva
svih sila, vazi da je F, #0 i M, =0, kaZe se da se posmatrani sistem sila svodi na rezultantu
¢ija napadna linija prolazi kroz redukcionu tacku O i pripada ravni dejstva svih sila.
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2) F,#0, M, #0 cosd=0

b) C) napadna linijo

rezultante

r:a_ r::FR 5’?ELZFR
(Feo M, )~ (F, FLF)
M
OK =~
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(Fo,F)~0  (FyiM,)~F,

Ly
Kada je u pitanju ravan sistem od n sila (F,,F,,..., F,...,F,) koje deluju na telo, npr.

u ravni Oyz on se svodi na rezultantu, ako je ispunjeno
F,#0

i, =3 (7 F)
i=1

M, je uvek upravan na ravan dejstva posmatranog sistema sila
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OK = 1=l
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Jednacina napadne linije rezultante

Sistem sila svodi se na rezultantu kada je druga invarijanta ,, jednaka nuli
M, -(yZ; -zY;) _ M, -(2Xy -xZy) _ M, -(xY, -yXy) _
X, Y, Z
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